LINEARNA ELEKTRONIKA (13E043LE) 01.09.2024.

1. a) [12] Nacrtati Nikvistove dijagrame pdgvasa sa povratnom spregom za koje je fazna margiativebg kruznog pojanja:
FM =90°, FM <90°, FM >90°. Na svakom od tih dijagrama gréi predstaviti vektor funkcije povratne sprege. Za
FM =90° odrediti moduo vektora funkcije povratne spregag k odnos gratine westanosti propusnog opsega i jedhs
uc¢estanosti relativnog kruznog pdgmnja. Na koji néin se menja (u odnosu na &y FM =90°) moduo vektora funkcije
povratne sprege u preostala dvaiaja (FM <90° i FM >90°)? Na koji n&in se menja (u odnosu na &j FM =90°) odnos
granine westanosti propusnog opsega i jedii@ westanosti relativnog kruznog poégmja u preostala dva shja (FM <90° i
FM >90°)?

b) [13] Objasniti postupak za poniStavanje nulesarsbj poluravni uvibenjem strujnog bafera kod dvostepenog MOS qasjaa
kompenzovanog tehnikom razdvajanja polova. Prikgaatkticnu realizaciju i objasniti njene prednosti i nedtlse. Nacrtati
Semu modela kompenzovanog pejeaia kod kojeg je nula u desnoj poluravni poniStenademjem strujnog bafera i izvesti
funkciju prenosa pojavaa u tom sldaju.

2. Na slici 2 je prikazana struktura dvostepenog agienog pojsavata (OP). Prvi stepen je transkonduktansnigga= 0,4mS
Ukupna otpornost u izlaznotivoru prvog stepena j& =50kQ . Drugi stepen je naponski, i ima jedan pol tastanosti koja se

moZe smatrati mnogo manjom ogestanosti pola prvog stepena. Rajge OP na niskimdgstanostima je 80dB.
a) [10] Ako se od nekompenzovanog OP formira jédinneinvertujdi pojacavas, Q faktor polova je mnogo ¥eod 1, a u
odzivu na Hevisajdovu pobudu se javljaju priguSeseilacije @#estanostilMHz i vremenske konstante smirivanja &P5us.

Izratunati westanosti polova nekompenzovanog OP i ukupnu kwpaast u izlaznongvoru prvog stepen&; .

b) [15] Kompenzovati OP dodavanjem kondenzatGfa izmeiu kompenzacionih priklgaka, tako da fazna margina relativhog
kruznog pojdanja jedinénog neinvertujtieg poj&avaia, formiranog od kompenzovanog OP, bude 75°¢lavati u tom sldaju
Cy , jediniénu westanost i éestanosti polova relativnog kruznog peaja.
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Slika 2

3. a) [12] Definisati strujni prenosnik tte vrste, napisati definiciju u matnioj formi i nacrtati njegov simbol. Zatim nacrtptis-
pul realizaciju CCIIl u CMOS tehnologiji. Opisatiagnu primenu CCIII.
b) [13] Objasniti realizaciju ulaznih funkcija RC reZe. Realizovati u Kauer 1l formi ulaznu funkcijRC mreze
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4.a)[71U kolu aktivnog filtra sa slike 4 svi opeiani
transkonduktansni pojavasi (OTA) imaju beskonénu ulaznu i
beskona&nu izlaznu otpornost, dok je transkonduktansa syako
od njih ozngdena na slici. Odrediti  zavisnost
Vize =Viz V1.V, V3).

b) [8] Kori&enjem datog aktivnog filtra, bez dodavanja novih
elemenata, realizovati NF filtar drugog reda. Odired
osetljivosti sopstvene ¢astanosti i Q-faktora polova funkcije™
prenosa dobijenog NF filtra na promene vrednost pasivnih
elemenata i transkonduktansi pgeaaia.

¢) [10] Kori&enjem NF filtara iz prethodnedee, realizovati
Batervortov NF filtartetvrtog reda sa grafmom westano&u

fy =15kHz i predloZiti vrednosti odgovarajin komponenata.

Slika 4

Studenti koji polazu prvi kolokvijum rade zadatke 1i 2 u trajanju do 2 sata.
Studenti koji polazu drugi kolokvijum rade zadatke 3 i 4 u trajanju do 2 sata.
Studenti koji polazu integralni ispit rade sve zad#&e u trajanju do 3 sata.



